

Работать, не покладая рук

Исторический доклад Председателя Государственного Комитета Обороны тов. Сталина на торжественном заседании Московского Совета депутатов трудящихся 6 ноября 1941 г. и речь на Красной площади в день XXIV годовщины Великой Октябрьской социалистической революции вселили в сердца трудящихся еще больше бодрости и уверенности в неминуемом разгроме обнаглевшего фашизма.

С предельной ясностью и простотой, ничего не скрывая от народа, тов. Сталин дал подробную картину хода войны, глубоко проанализировал причины временных неудач Красной Армии, наметил задачи, требующие быстрейшего выполнения. Слова любимого вождя тов. Сталина, дышащие бесстрашным мужеством и непоколебимой уверенностью в победе, нашли глубокий единодушный отклик в сознании, в сердцах всего нашего народа. Они вдохновляют на еще более самоотверженную борьбу с ненавистным врагом, еще больше мобилизуют силы, энергию, волю всего советского народа на уничтожение фашистских орд. По всей нашей родине прошли митинги и собрания, посвященные выступлению тов. Сталина. Везде и всюду советский народ отвечает на выступление своего вождя новым приливом энергии, готовностью работать, не покладая рук.

Коллектив рабочих Первомайского завода встретил доклад тов. Сталина с большой радостью и чувством гордости, выражая горячее одобрение. Производственный подъем, начавшийся с начала войны, увеличился сейчас в несколько раз. Возросло число стахановцев-двухсотников, люди работают, не жалея сил, забывая об усталости.

В своем докладе тов. Сталин наметил боевые задачи перед трудящимися нашей страны:

«Для этого необходимо, чтобы наша армия и наш флот имели деятельную и активную поддержку со стороны всей нашей страны, чтобы наши рабочие и служащие, мужчины и женщины, работали на предприятиях, не покладая рук и давали бы

фронту все больше и больше танков, противотанковых ружей и орудий, самолетов, пушек, минометов, пулеметов, винтовок, боеприпасов, чтобы наши колхозники, мужчины и женщины, работали на своих полях, не покладая рук и давали бы фронту и стране все больше и больше хлеба, мяса, сырья для промышленности, чтобы вся наша страна и все народы СССР организовались в единый боевой лагерь, ведущий вместе с нашей армией и флотом великую освободительную войну за честь и свободу нашей родины, за разгром немецких армий».

В ответ на выступление своего любимого вождя, рабочие всех цехов взяли обязательства перевыполнять дневные и месячные нормы. И их слова не расходятся с делом. Встав на сталинскую вахту, все рабочие участка мастера Митряшева Н. выполняют норму на 200 проц., а тов. Кондрашев—на 300 проц.

Рабочие метизного цеха обязались давать ежедневно полторы—две и больше нормы. Свои обязательства они перевыполняют. За 11 ноября 1941 года тов. Архипов выполнил дневную норму на 273 проц., тов. Печников—на 231 проц., тов. Сырычев—на 209 проц. Не отстают от мужчин и женщины: тов. Морозкина за 11 ноября выполнила задание на 204 проц., тов. Турканова—на 170 проц.

На выполнении важных заданий рабочие показывают образцы высокой производительности. За 12 ноября тов. Печников выполнил задание на 171 проц., тов. Корнишев на 157, тов. Абрамова на 181 проц. Новыми успехами встретили выступление тов. Сталина работники лесной промышленности и колхозники района.

Намеченная программа великим Сталиным требует от всех руководителей предприятий, колхозов, учреждений, партийных и непартийных большевиков, от всех трудящихся нашей страны работать с удвоенной энергией, обеспечить фронт всем необходимым, работать не покладая рук.

Все силы народа—на разгром немецких захватчиков!

От Советского информбюро

Вечернее сообщение 11 ноября

В течение 11 ноября наши войска вели бои с противником на всех фронтах.

За 10 ноября уничтожено 4 немецких самолета. Наши потери—2 самолета.

11 ноября под Москвой сбито 4 немецких самолета.

За 10 ноября нашими авиачастями, действующими на Западном и Южном фронтах, уничтожено 16 немецких танков, 60 автомашин с пехотой и военными грузами, 55 повозок с боеприпасами, 25 мотоциклов, до батальона пехоты противника и кавалерийский взвод.

Части командира Миронова, действующие на Тульском участке фронта, за последние 4 дня истребили более 100 немецких солдат и офицеров, захватили 7 орудий, 19 минометов, 300 ящиков мин, 38 пулеметов, более 200 винтовок, большое количество патронов и гранат, 2 радиостанции, более 100 лошадей и много другого военного снаряжения.

В течение ночи на 12 ноября наши войска вели бои с противником на всех фронтах.

Летчики авиачасти тов. Вершинина, действующие на Южном фронте, за один день боевых действий 8 ноября уничтожили 6 немецких танков, более 150 автомашин с военными грузами, 14 зенитных пулеметов и до 300 солдат и офицеров противника.

Во время атаки вражеских танков на одном из участков Южного фронта бойцы подразделения, где политруком тов. Усенко, поползли навстречу вражеским машинам и бутылками с горючей жидкостью сожгли 2 немецких танка. Смело отбила танковую атаку часть тов. Никитенко. Старший лейтенант Верецагин организовал три группы истребителей, которые гранатами и бутылками с горючей жидкостью уничтожили 7 танков противника, остальные машины врага отступили. Красноармейцы Лопатин и Сердюков бутылками с горючей жидкостью уничтожили два немецких танка.

Во всех районах Белоруссии с каждым днем все более усиливается борьба советских партизан против немецких захватчиков. Приводим выписки из дневника командира партизанского отряда инженера тов. Ш. о боевых действиях отряда в октябре месяце: «24 октября. Ликвидирован ставленник фашистов в деревне В.

26 октября. Организовали засаду на опушке леса у железнодорожной насыпи. Обстреляли поезд с цистернами.

27 октября. На дороге в деревню подстерегли карательный отряд. Уничтожили две грузовых и одну легковую машину. Отправили на тот свет 17 не-

мецкие солдаты и офицеры, захваченные в плен на Южном фронте, рассказывают, что германские войска несут огромные потери в технике и в живой силе. Пленный немецкий лейтенант Рудольф Бауле заявил: «В 9 немецкой танковой дивизии из 140 танков уцелело не больше 50 машин. В каждом полку потери убитыми и ранеными составляют более 1.000 солдат». Старший ефрейтор 103 мотомехполка Фридрих Герберт на допросе сообщил следующее: «Солдаты все чаще выражают недовольство войной. В частях дивизии резко упала дисциплина. Солдаты вступают в пререкания с офицерами, учащаются случаи невыполнения приказов командиров. Солдаты считают советских бойцов самыми мужественными и упорными, с какими они до сих пор встречались».

Передовые машинно-тракторные станции успешно заканчивают сельскохозяйственный год и готовятся к весне. В Ярославской области большинство МТС на много перевыполнило годовой план тракторных работ. В Судиславской МТС каждый 15-сильный трактор в среднем выработал 320 с лишним гектаров. Бригада тов. Артамонова подняла выработку до 400 гектаров на машину. На Алтае Буланихинская МТС подняла 6,5 тысячи гектаров зяби, выполнив план на 125 процентов. Тракторист Резцов вспахал 230 гектаров зяби, тракторист Алуспов вспахал под зябь 60 гектаров сверх задания. Силантьевская МТС в Казахстане превысила годовой план тракторных работ на 2.600 гектаров и сэкономила 8 с лишним тонн горючего. Трактористы Семиозерной МТС Жеребцов и Шинкаренко выполнили более двух годовых норм тракторных работ и сэкономили 2.500 килограммов горючего.

Утреннее сообщение 12 ноября

В различных городах Италии все чаще происходят стычки между итальянскими и немецкими солдатами. 4 ноября в городе Кастелламаре группа итальянских стрелков избила двух немецких офицеров и трех солдат. Немцы пустили в ход оружие и ранили четырех итальянцев. Сбежавшиеся к месту драки жители пришли на помощь итальянским солдатам и забросали немцев камнями. В связи с убийством немцев в городе произведены многочисленные аресты. В городе Салерно неизвестные лица произвели нападение на группу немецких офицеров, сидевших в ресторане. Через раскрытые окна в офицеров полетели камни. 3 офицера получили серьезные ранения.

28 октября. Целый день вели перестрелку с крупным отрядом немцев. Убито 22 солдата и один унтер-офицер. Вечером похоронили своих героев тов. Г. и тов. У. Вечная слава боевым товарищам.

29 октября. Под утро совершили нападение на станцию Д. Захватили продовольствие, уничтожили 13 немецких солдат и 2 офицеров.

30 октября. Взорвали мост. У немцев будет много хлопот. Вброд не проехать, грязь непролазная. К вечеру у реки скопилось сотня машин. Сообщили капитану С. Пусть прилетит в гости.

31 октября. Под утро наши бомбили немцев у реки. Убито

ЗЕМЛЯКИ

БОЙЦАМ-ГОРЬКОВЧАНАМ

Ребята с Волги и Оки,
Из Муром,
из Пильны,
с Бора—
Родные наши земляки
Сражаются с фашистской сворой.

У них спокойные глаза...
Им крепкие сердца сковали
Заволжья синие леса
И Волги голубые дали.

Они и по ночам и днем
В тылы врага заходят смело:
Они разят его огнем,
Приклад и штык пускают в дело.

Они при бледном свете звезд
Бомбят мосты,
бензин взрывают,

Из пулеметных вражеских гнезд
Живых и мертвых поднимают.

А попадая в смертный круг,
Они не поднимают рук—
Они, сурово сдвинув брови,
Дерутся до последней крови.

Они богатыри, орлы,
Их даже смерть
ведет к победам.

Они как Нестеров смелы,
Как Чкалову им страх неведом.

За Волгу вольную свою,
За родину,
за все родное,

В ночной разведке и в бою
Они дерутся как герои.

Михаил Шестерников.



Партизанское движение стало грозной силой для фашистских разбойников. С каждым днем растет многочисленная армия вооруженных советских патриотов.

Девушки-колхозницы села Н., вступившие в партизанский отряд. Справа—председатель сельского совета комсомолка т. Н.

Все силы народа — на разгром врага!

ВЫПОЛНИМ ПЛАН IV КВАРТАЛА К 24 ДЕКАБРЯ

Коллектив рабочих цилиндрического цеха Первомайского завода, проработав доклад Председателя Государственного Комитета Обороны тов. Сталина на торжественном заседании Московского Совета депутатов трудящихся и его речь на Красной площади в день XXIV годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, единогласно обязался закончить план IV квартала к 24 декабря, ежедневно выполнять и перевыпол-

нять нормы выработки, увеличить число двухсотников.

Сразу же после совещания, ранее невыполнявшие нормы, дали показатели в работе. Например, тов. Печников выполнил задание 9 ноября на 174 проц., а 10 — на 195 проц. На 156 проц. дала выработку тов. Абрамова, 145 проц. — тов. Корнишев, перевыполняют нормы Тимонина, Лыткина, Арюткин и многие другие рабочие.

Моденов.

Самоотверженно куют победу над врагом

Доклад тов. Сталина был встречен рабочими Первомайского завода всеобщим производственным подъемом. Рабочие электросварочного аппарата начали регулярно перевыполнять производственные нормы в полтора, два и больше раза. Так, 11 ноября рабочий Архипов выполнил дневное задание на 273 проц., Почивалов — на 231 проц., Сарычев — на 209 проц. Не отстают от мужчин и женщины. Дневное задание Мо-

розкина выполнила на 204 проц., Турканова — на 170 проц. Улучшается и повышается качество выпускаемой продукции. Рабочие вносят много ценных рационализаторских предложений, улучшающих качество продукции, уменьшающих количество рабочей силы.

Самоотверженно и героически, не покладая рук, куют рабочие скорую победу над фашистской сволочью.

И. Голубев.

Выполним долг перед родиной

Еще более усилился производственный подъем рабочих Зеленого городка после выступления т. Сталина о XXIV годовщине Великого Октября. Призыв вожда народов работать, не покладая рук, нашел горячий отклик среди работников лесной промышленности.

Перевыполнять дневные и месячные нормы — дают обяза-

тельства лесорубы, возчики и грузчики. И эти обязательства уже выполняются. Лесоруб Бородин выполняет дневную норму на 139 проц., возчик Петрушков — на 156 проц., грузчик Савин — на 170 проц.

Враг будет уничтожен, — говорят рабочие, — победа будет за нами.

М. Н. Перетрутов.

Поможем разгромить фашистов

После уроков в 7-х классах «А» и «В» Первомайской средней школы состоялось собрание, посвященное обсуждению доклада тов. Сталина. Текст доклада разбирали по абзацам, подробно. Затаив дыхание, ребята слушали этот исторический документ.

После читки ребята заявили: «Будем учиться еще лучше, вести себя дисциплинированнее, будем бдительнее. Своей отличной учебной мы поможем Красной Армии разгромить фашистских подлецов».

Г. В. Грашкина.

УНИЧОЖАЙТЕ ПОДЛОГО ВРАГА

Здравствуйте колхозники и колхозницы села Обухова! Шлю вам боевой красноармейский привет.

В настоящее время наша любимая родина находится в большой опасности. Германский фашизм — лютой враг человечества, напал на нашу страну и хочет превратить наш народ в послушных ему рабов. Но это ему не удастся: наш народ, любящий свою родину, с мала до велика встал на защиту своего отечества. Красная Армия наносит фашистским убийцам сокрушительные удары. Поля сражений устелены трупами германских солдат и офицеров. Эти потери фашистов приводят в ярость и они срывают свою злобу на мирных жителях и раненых красноармейцах. Кровавые хищники расстреливают их и закапывают живыми, они насиловали женщин, на глазах у матерей истязают малолетних детей. Там, где ступит нога немецкого шакала, текут реки народной крови, остаются горы растерзанных тел. Подлому фашизму не должно быть никакой пощады.

Дорогие колхозники и колхозницы, от вас требуется большая работа в эти грозные для нашей страны дни. И если кто из вас пойдет в бой, то не жалейте своих сил и даже жизни, уничтожайте подлого врага. Я, боец дальневосточник, стою на защите дальневосточных рубежей и выполняю свой долг перед родиной. Честно и добросовестно отношусь к военной службе. Если придется встретиться с врагом, то буду биться до последней капли крови, до полного уничтожения фашизма.

С красноармейским приветом Н. Столяров.

Бойцам Красной Армии

С большой любовью взялись учащиеся нашего района за пошивку кисетов для бойцов Красной Армии.

В райком ВЛКСМ уже поступило 975 кисетов. Ученики Первомайской неполной средней школы сдали 230 кисетов, ученики средней школы — 265 кисетов. Много кисетов поступило от учеников сельских школ. Л.

БЕРЕЧЬ КОЛХОЗНЫЙ СКОТ

В период военного времени задача развития животноводства требует серьезнейшего отношения всех работников этой отрасли. Необходимо приложить все усилия к тому, чтобы приготовить для скота теплые стойла, сочные и продуктивные корма.

Создание теплой и сытой зимовки скоту, это значит дать больше мяса, масла, молока для фронта и для страны. Все условия для выполнения этих задач у нас есть. В нашем районе много лугов и лесов, посевная площадь вполне обеспечивает посев кормовых культур.

Со всей ответственностью за выполнение важных задач животноводства взялся Худощинский колхоз «Заря». Не считаясь с трудностями военной обстановки, колхоз выстроил конный двор, просторный и светлый. Колхоз «Новая жизнь», М. Макалемского сельсовета, утеплил и перестроил молочно-товарную ферму, все дворы для скота приготовлены к теплой зимовке. План комплектования животноводческих ферм колхозом выполнен по всем видам. Заканчивается отопление и ремонт скотных дворов в колхозе «Ялтай». Но в этом колхозе на-

до особенно обратить внимание на восстановление упитанности молодняка, чтобы его сохранить полностью.

Преступное благодушие и беспечность проявляется в колхозе «Гроза», Хозинского сельсовета, и в колхозе им. Молотова, Успенского сельсовета. В колхозе им. Молотова (председатель тов. Липатов) подготовка к зиме не двигается с места. Ошибки прошлого года правление не учло и теперь лошади имеют низкую упитанность. В колхозе «Гроза» (председатель тов. Мочалин) скотные дворы разбросаны по всему селу, в результате чего совсем отсутствует присмотр за скотом, который голодный стоит в грязи и в холодном помещении. Не может быть пощады к таким руководителям колхоза.

Велика и почетна стоит задача перед всеми работниками животноводства в деле сохранения скота и повышении продуктивности. Обеспечив сочными и сытыми кормами, теплыми и светлыми помещениями, регулярным санназором скот — мы выполним поставленные перед нами задачи.

Веттехник Логин.



Вслед за частями Красной Армии в родные села возвращаются колхозники, бежавшие от гитлеровских варваров. За короткий срок своего пребывания гитлеровцы дочиста ограбили крестьянские дома, а перед уходом сожгли деревню.

Семьи колхозников колхоза «Заря» (деревня Климятино, Ельнинского района) Константина Ивченко и Алексея Амелченко.

Фото Г. Латовкина.

Фотохроника ТАСС.

ДИВИЗИЯ „МЕРТВАЯ ГОЛОВА“

Против наших частей на одном из участков Северо-Западного фронта Гитлер бросил отборную дивизию «СС», носящую претенциозное название «Мертвая голова».

Эсэсовские дивизии формируются из охранных отрядов, из добровольцев «чистой расы». Эсэсовцы — опора, стальной хребет гитлеровской армии.

Дивизия «Мертвая голова» была создана в 1939 году. Эти фашистские «гусары смерти» прибыли 25 июня под командованием генерал-лейтенанта Эйка на Восточный фронт. Через 5 дней солдат Герберт Фриден хвастливо писал своим родителям: «Мы разгромим Россию в несколько недель», а его друг Герман Клинт уверял своих родных: «С русскими скоро покончим, а потом надо рассчитаться с англичанами».

С тех пор прошло более четырех месяцев, а дивизия «Мерт-

вая голова», собиравшаяся скоро покончить с русскими, а потом начать свои расчеты с англичанами, застряла в болотах. Еще 26 сентября командир 6-й роты 3-го полка дивизии «Мертвая голова» в своем приказе писал: «Занимаемые нами сейчас позиции, не смотря ни на что, удержаны. С данного момента стрелять только тогда, когда покажется противник, или если он пойдет в наступление. Бессмысленная стрельба по кустам может только усугубить недостаток в боеприпасах».

Не от хорошей жизни издаются такие приказы!

За первые месяцы войны отборная фашистская дивизия в боях с частями Красной Армии понесла огромные потери в личном составе. Санитар дивизии «Мертвая голова» Буковский в одном из писем на родину писал: «Здесь, в России, мне пришлось уже всякое пе-

режить! Вы можете это себе представить прежде всего потому, что я нахожусь в команде путешественников на небеса, — так называют нас вследствие наших больших потерь». Буковский не ошибся. В середине октября он, действительно, встал за тысячами других своих товарищей отправился в путешествие на небеса.

Переводчик Гельмут Шипский, работавший при штабе дивизии и попавший к нам в плен, заявил, что дивизия «Мертвая голова» до 20 сентября потеряла 7.000 человек убитыми и ранеными. Тяжелые потери дивизии подтверждаются материалами нашей разведки и показаниями других пленных. «В моем взводе было к началу войны с Россией 76 человек, а сегодня только 24; из них многие дважды ранены», — пишет один солдат к себе на родину. Пленный Теодор Фирек из дивизиона

противотанковой артиллерии 3-го полка говорит: «В моей роте из 170 человек осталось не более 30 человек».

Убыль в дивизии «Мертвая голова» была восполнена резервистами, главным образом из немцев, проживающих в оккупированных Гитлером странах. В большинстве это — мальчишки 17—18 лет. По пути на фронт один из таких добровольцев 17-летний Фредер записал в своем дневнике: «Мы видим повсюду могилы эсэсовцев». 21 сентября в том же дневнике есть такая запись: «Наша повозка с хлебом не подошла. Мы украли с повозки другой части 5 хлебов».

Более обстоятельно о настроениях резервистов рассказывает сдавшийся в плен 19-летний Герман Даус: «Наше пополнение прибыло на фронт в первую неделю сентября. Сначала у всех было большое воодушевление, но за последние недели настроение ухудшилось. Главная причина в том, что дивизия не двигает-

ся, а топчется на месте. Солдаты сидят в блиндажах без шинелей. Огонь русской артиллерии не позволяет даже носа высунуть из окопов. Теперь нет никакой надежды на то, что война кончится до зимы».

Недавно командир дивизии генерал-лейтенант Эйк выступил с речью с целью поднять боевой дух солдат. Он обещал: «Мы не будем зимовать в России. Мы, возможно, поедим в Африку».

Таковы дела в дивизии «Мертвая голова».

Л. Кудравых,
Действующая Армия.

За отв. редактора
А. СИНЕЛЬЩИКОВА.

В 442 квартале
(расстояние от Ташина 3—4
километра)

бесплатно

отпускаются сушки из подбора. Желющие получить таковые обращайтесь в Первомайский лесопункт.

Первомайский лесопункт.